

**С**огласно ежегодному рейтингу достижений стран в области инноваций Global Innovation Index 2022, Узбекистан стал лидером среди стран Центральной Азии. Республика занимает шестое место в мире по динамике числа выпускников в сферах науки и инженерии.

истину: лишь упорным и самоотверженным трудом можно добиться прогресса. Тот факт, что 2023 год в нашей стране назван Годом заботы о человеке и качественного образования, станет для нас, представителей науки и образования, дополнительным стимулом для более углубленной и ответственной работы в деле формирования высокоинтеллектуаль-

Мероприятие было организовано в рамках реализации приоритетных задач по обеспечению занятости студентов высших образовательных учреждений, озвученных Президентом 4 марта 2022 года. В ярмарке вакансий принимали участие более 300 студентов. Среди работодателей-участников ярмарки вакансий предприятия-партнеры:

ственные лица из соответствующих министерств и ведомств Узбекистана

В филиале регулярно проводятся круглые столы в целях повышения правовых знаний и культуры среди молодежи, воспитания чувства уважения к основному закону Республики Узбекистан. В рамках таких мероприятий происходит обмен мнениями, получение ответов на вопросы от специалистов и экспертов, в том числе принимавших участие в разработке проекта Конституции Республики Узбекистан. Например, у нас прошло торжественное мероприятие, посвященное знаменательной дате 30-летию Конституции Республики Узбекистан, ее роли в построении сильного гражданского общества и защите прав и свобод граждан нашей страны.

Также команда наших студентов участвовала в межфилиальном квизе BRAINX, организатором которого выступил Воронежский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова. В межфилиальной интеллектуально-развлекательной игре «BRAINX» (квиз), кроме команды Ташкентского филиала участвовали студенты 9 филиалов Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова. В нынешней игре команда Ташкентского филиала, набрав 49 баллов из 50 возможных, снова завоевала первое место.

Послание Президента Олий Мажлису – важнейшее событие в общественно-политической жизни нашей страны. На этом мероприятии, ставшем традиционным с 2017 года, подводятся основные итоги уходящего года, определяются цели и задачи на новый год. Послание главы Узбекистана Ш. Мирзиёева всегда остается в зоне пристального внимания всего коллектива нашего вуза. В большом актовом зале, Интеллектуальном модуле и всех аудиториях, оснащенных специальной техникой и мультимедийным оборудованием был организован просмотр прямой трансляции Послания Президента Республики Узбекистана Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. Это важное событие для всех граждан Узбекистана нашло живой отклик среди студентов, профессорско-преподавательского состава и ученых Ташкентского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Большим и долгожданным праздником завершился 2022 год для студентов Ташкентского филиала. Впервые у нас состоялся долгожданный Зимний бал, который принес не только много радостей нашим студентам, но и ознакомил их с правилами бального этикета, погрузив ребят в атмосферу торжественных вечеров XVIII века.

Пока молодежь активно готовилась к празднику, руководство филиала продолжало работать в привычном режиме. Состоялось расширенное заседание Совета Филиала ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» в г. Ташкенте. В работе мероприятия принимали участие члены совета, профессорско-преподавательский состав и студенты-активисты Союза молодежи вуза. В ходе заседания подведены итоги деятельности филиала в 2022 году, определены цели и задачи, стоящие перед коллективом вуза в наступающем 2023 году. В целом намеченные задачи были реализованы, но есть ряд аспектов, которые требуют более детальной проработки, креативного и инновационного подхода в их решении с учетом целей и задач, поставленных руководством республики по строительству Нового Узбекистана.

Как отметил в Послании наш Президент, в стране будут созданы все условия для того, чтобы каждый человек в большой и дружной семье – Узбекистане жил в мире и благополучии. Эти слова нашли отражение в душе каждого жителя нашей страны. Позвольте поздравить уважаемых читателей с наступающим Новым 2023 годом и пожелать нашему народу достижения своих целей, гармонии и процветания!

**Профессор Нодира ЗОКИРОВА.**

## Современное образование – это труд, созидание и уважение к каждому человеку



В современном Узбекистане высшее образование – одна из самых быстроразвивающихся сфер. Мощь и сила государства с инновационной экономикой напрямую зависят от создания внушительного кадрового резерва. Подготовка квалифицированных специалистов, обладающих критическим мышлением и современными знаниями по самым востребованным профессиям, – первостепенная задача, поставленная Президентом. На рынок высшего образования Узбекистана пришли престижные университеты России, Республики Корея, Турции, Италии, Японии, Беларуси, США, Великобритании и других государств. Сегодня в Узбекистане в сфере предоставления образовательных услуг осуществляют свою деятельность более 30 зарубежных вузов, подавляющее количество из которых составляют российские высшие образовательные учреждения. В Узбекистане уже работают филиалы 18 российских вузов. Среди растущего количества зарубежных ВУЗов, особое место занимает Ташкентский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова, осуществляющий свою деятельность с 1995 года. Филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова в Ташкенте – структурное подразделение Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова. За историю своего существования, филиал прочно занял своё место на рынке образовательных услуг Республики Узбекистан.

В своем Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана 20 декабря 2022 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев назвал наступающий 2023 год «Годом заботы о человеке и качественного образования». В Послании отмечено: «Повышение качества образования – единственно правильный путь развития Нового Узбекистана. Ключ к процветанию – в образовании, воспитании, знаниях. Ибо все благие цели достигаются благодаря знаниям и воспитанию». Обращение Президента и определение 2023 года как «Года заботы о человеке и качественного образования» – знаковый этап развития системы образования нашей страны. Сегодня приоритетом государственной политики является молодежь, ее воспитание и духовное образование. В Послании было сказано о том, что завершающийся 2022 год был очень сложным, но обретенный за этот период опыт наглядно подтверждает одну

ного и профессионально подготовленного молодого поколения.

Завершающийся 2022 год для Ташкентского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова был, как впрочем, и все предыдущие годы, наполнен трудом и созиданием. Одним из требований нынешнего времени для преподавательского состава вуза является опережение. Работа с опережением стала для нас основным стимулом, так как только новейшие знания, могут быть интересны и увлекательны для современных учащихся школ, колледжей и вузов. Наша деятельность осуществляется в соответствии с перспективами развития головного университета, которые направлены на самую масштабную трансформацию в истории РЭУ – стать аналогом института развития по содействию инновационному технологическому предпринимательству в соответствии с фронтальной стратегией правительства. Сегодня для нас актуально расширение цифрового пространства, в соответствии со стратегией развития Узбекистана на сторону цифровизации.

Каждый месяц в вузе проводятся мероприятия, отвечающие вызовам времени. Для наших студентов проводятся мастер-классы и спортивные соревнования, олимпиады, гостевые лекции и встречи с учеными, выдающимися личностями. Наши ребята находятся в цейтноте событий, происходящих в стране. Образовательные ноу-хау, новейшие технологии, проблемы экологии, вопросы нравственности и сохранения культурного наследия – все это и многое другое было и остается в зоне внимания наших ребят. Большое внимание уделяется в вузе и вопросам межрегионального и международного сотрудничества. К сожалению, формат газеты не позволит рассказать обо всех мероприятиях, так как их намного больше, чем может вместить размер газеты. Ежемесячно в филиале проводятся мероприятия, активными участниками которых являются и преподаватели, и студенты. И это объясняется тем, что престиж нашего вуза растет на мировой арене, способствуя тем самым желанию быть лучшим и достойным. Мы гордимся нашими достижениями и видим постоянную необходимость в движении вперед.

Год назад, в январе 2022 года, Плехановский университет впервые вошёл в глобальный рейтинг академической производительности University Ranking by Academic Performance (URAP). Институт информатики Ближневосточного технического университета (г. Анкара, Турция) опубликовал очередной выпуск глобального рейтинга университетов по академической производительности University Ranking by Academic Performance 2021-2022 (URAP). РЭУ им. Г.В. Плеханова стал первым из российских вузов социально-гуманитарного профиля, вошедший в этот рейтинг. В августе РЭУ им. Г.В. Плеханова улучшил позиции в рейтинге SCImago Institutions Rankings и вошёл в топ-100 вузов по экономике, эконометрике и финансам. В текущем году за многолетний и добросовестный труд представитель Ташкентского филиала награжден званием «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Наши ребята принимали активное участие в ярмарке вакансий «Новые специалисты для Нового Узбекистана».

АКБ «Капиталбанк», АО «Региональные электрические сети», ООО «Wings Distribution Company», АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан», ООО «Enter Engineering PTE Ltd», акционерно-коммерческий банк «Hamkorbank».

В апреле в нашем вузе специалистами Центрального банка были проведены тренинги по подготовке студентов-волонтеров в рамках реализации проекта «Повышение финансовой грамотности молодежи в высших образовательных учреждениях неэкономического направления». Студентам разъяснены организационные основы волонтерской деятельности, а также особенности проведения тренингов и принципы взаимодействия с аудиторией. Интерактивный формат мероприятия позволил участникам получить ответы на интересующие их вопросы. В подготовке в качестве тренеров финансовой грамотности приняло участие более 300 студентов со всех регионов республики.

В мае 40 лучших представителей РЭУ им. Г.В. Плеханова и плехановских филиалов, среди которых и студенты Ташкентского филиала, приобрели новые знания и компетенции во время интенсива. Студенты изучили основы работы с большими данными, погрузились в мир робототехники, освоили предпринимательские навыки.

Стоит отметить и работу студентов-волонтеров Ташкентского филиала в течение учебного года, которые активно участвовали в проекте и самостоятельно проводили тренинги в Ташкентском государственном транспортном университете, Ташкентском государственном институте ирригации и механизации сельского хозяйства, Университете журналистики и массовых коммуникаций, Ташкентском государственном юридическом университете, Институте текстильной и легкой промышленности, Ташкентском государственном институте востоковедения, Ташкентском архитектурно-строительном институте.

Наши студенты принимали активное участие в работе 3-ей Международной научно-практической конференции перспективных разработок молодых ученых «Школа молодых новаторов» (МЛ-66). Она проходила в онлайн-формате в г. Курск, РФ. Для участия в конференции зарегистрировались рекордные 243 человека.

В сентябре в Ташкентском филиале прошла традиционная ежегодная олимпиада по математике среди студентов первого курса. Олимпиада прошла по направлениям: «Математический анализ», «Алгебра», «Аналитическая геометрия» и «Теория вероятности и математическая статистика».

Большим событием в жизни образовательной отрасли мирового сообщества стало проведение в Самарканде III Узбекско-российского образовательного форума «Интеграция образования, производства и науки – драйвер академической эффективности». Делегация Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова принимала активное участие в данном мероприятии. В работе Самаркандского форума принимали участие более 200 высших учебных заведений, а также представители производственных предприятий и ответ-